

湖南日报·新湖南客户端记者 肖祖华 见习记者 张佳伟

通讯员 夏昌勇 隆清泉

“世界这么大，我们只有一个家，名字叫邵阳；世界这么大，最温暖的还是老家；世界这么大，随时恭候全球邵商回家。”在去年举行的第四届全球邵商大会上，邵阳市委副书记曹普华3句深情呼唤，引起邵商们的强烈共鸣。

近年来，邵阳市着力“引老乡回故乡建家乡”，用真情感召邵商回归，为邵阳市经济发展带来强大动力。2012年以来，邵商回乡投资的项目已超过800个，投资总额超过2500亿元，占邵阳投资总额的70%以上。今年上半年，邵阳市新签约招商项目65个，总投资295.35亿元，其中500强企业投资项目8个，主要为邵商直接投资或邵阳籍高管牵线促成合作。

连日来，记者走访一批从沿海城市转移到邵阳市的投资项目，深切感受到邵商回归所带来的发展变化，回归邵商已经成为邵阳市承接产业转移、推进产业项目建设的主力军。

真情迎老乡建家乡

据统计，目前有100多万名邵商遍布全球各地，拥有资产高达4万多亿元，涉及各行各业，邵商成为邵阳市承接产业转移独特的优势。

把握优势，邵阳市大力实施“邵商回归”工程，采取小分队招商，分头对接全国各地商会组织。今年以来，该市先后组织了承接浙江邵商产业回归对接会、“邵阳红”名优农产品推介暨邵商市场回归对接会、邵阳对接粤港澳大湾区重点产业推介会、老挝湖南商会代表团来邵经贸交流座谈会等大型招商活动。

7月19日，记者走进亚洲富士电梯股份有限公司，车间正忙于2000台电梯的订单生产。董事长王要辉告诉记者，在邵阳市主要领导的诚意感召下，投资3亿元，征地200亩，创建邵阳生产基地，公司从建设到投产仅用1年时间，创造了“邵阳速度”，市里的承诺也全部兑现。

“走千里，走万里，我在你的怀抱里。做一粒种子泥土里埋，生根开花为了你。做一棵杨柳路边上长，年年报道春的消息。”在第四届全球邵商大会上，在深圳的邵商宁建农深情朗诵了自己写的一首诗，“引爆”邵商们心中积聚已久的乡情。

近4年来，邵阳市返乡投资的邵商数量、投资总额和项目质量超过了之前的10年之和。

## 诚心优环境促承接

为把邵商优势快速转换成产业发展优势，邵阳市在每个县（市、区）均建立湘商产业园，累计开工建设标准厂房522万平方米，已竣工497万平方米。中小企业一签约即可入驻，大型企业签约开建半年至一年即可投产。

7月18日，在邵东县隆源工业园创亿达公司，显示屏在经过自动化生产出来后，被打包销往全国各地。该公司于2018年正式入驻邵东县，为扩大生产，今年启动了二期建设。“得益于当地政府的高度重视，二期100多亩厂房用地很快批了下来，明年应该就可以投产。”该公司董事长邓彪说。

在隆回县祥佳塑胶科技有限公司，总经理肖祥勇向记者介绍，一个投资3亿元的项目，从签约到征地、建厂、投产，仅用92天，觉得“这是一个奇迹”，“别人说最多跑一次，我是一次都没跑，签完约剩下的事全部由当地政府完成，这么快的速度，都不敢想象！”

为了让企业进驻时放心、生产时舒心，邵阳市持续优化营商环境。2016年以来，该市先后出台了迎老乡回家乡创业发展15条、降低实体企业成本21条、优化政务环境10条等一系列政策，对邵商回乡投资的产业项目，在用工、社保、融资、简政、减费、环境等方面给予配套支持。

而今，随着怀邵衡铁路的开通、武冈机场通航，邵阳市交通大变样，进一步拉近对接粤港澳大湾区、长三角地区的距离，邵阳市勤招商、建平台、优环境，承接产业转移势头强劲。

版权作品，未经授权严禁转载。湖湘情怀，党媒立场，登录华声在线官网www.voc.com.cn或“新湖南”客户端，领先一步获取权威资讯。转载授权：0731-84326133苏女士。转载须注明来源、原标题、著作者名，不得变更核心内容。

[责编:郑丹枚]

[来源:湖南日报·新湖南客户端]